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Stavba přehrady v Nových Heřminovech začne za 2 roky. Doplní ji i suché poldry a další opatření
Vodní dílo Nové Heřminovy, o kterém se mluví desítky let, by mělo lépe ochránit před povodněmi Zátor, Krnov a Opavu. Ministerstvo zemědělství na výstavbu přehrady koncem prosince získalo pravomocné územní rozhodnutí a dalším krokem budou výkupy pozemků.
Marek Výborný (KDU-ČSL), ministr zemědělství: “Aktuálně musíme dokončit majetkoprávní vypořádání, protože nemáme stále k dispozici všechny pozemky. Během ledna a února budou rozeslány návrhy kupních smluv podle aktualizované oceňovací vyhlášky z MF, což je každoroční proces a pak poběží lhůta 30 dnů na vyjádření těch 17 fyzických osob a obce Nové Heřminovy. Kupní smlouvy budou podepsány, pevně doufám, oběma stranami a budeme mít otevřenou cestu pro standardní stavební řízení.”
Pokud se tak nestane, stát přistoupí k vyvlastnění za náhradu. Zároveň s tím od léta poběží i stavební řízení, které potrvá zhruba rok. 
Marek Výborný (KDU-ČSL), ministr zemědělství: “Po tom roce by, řekněme, v polovině roku 2026, měl být spuštěn předpokládáme, mezinárodní tendr na realizaci vodního díla. 2027 bysme měli začít stavět a 2032, respektive po nějakém zkušebním provozu 2033 by mělo být vodní dílo předáno k užívání.” 
Tomáš Navrátil (ANO), primátor Opavy: “Apeloval jsem na to, aby to bylo legislativně dořešeno tak, aby nic nebránilo stavbě přehrady a také, aby se udělala všechna ostatní protipovodňová opatření. To znamená vybudování suchých poldrů, mluvilo se také například o rozšíření rybníka ve Stěbořicích a podobně. To znamená nějaké rozlivy tak, aby tu povodeň, která by případně mohla být, aby jsme ji zvládli, aby nepraskaly hráze, nepřetrhávaly se hráze. Byl jsem ujištěn, že to všechno bude, tak doufám, že se na ty povodně nezapomene a že všechny sliby, které jsme od ministrů slyšeli, tak budou naplněny.”
Jiří Tkáč, generální ředitel Povodí Odry: “Už kdysi se ve směrném vodohospodářském plánu hovořilo o suché nádrži Stěbořice. My jsme to teď po povodni loňské v tom 9. měsíci oživili, provádíme už ty majetkoprávní výkupy a suchá nádrž Stěbořice posílí úpravu říčky Velké, která se vlévá přes Jaktař až do řeky Opavy, takže v té městské části Opavy dojde ke zlepšení té protipovodňové ochrany.”
Nutnou podmínkou realizace vodního díla Nové Heřminovy je přeložka státní silnice I/45, která momentálně vede skrz budoucí přehradu. 
Marek Výborný (KDU-ČSL), ministr zemědělství: “Je tam předpoklad zahájení té stavby 2026, což je koordinováno právě tak, aby na sebe obě dvě stavby navazovaly.” 
Stavba samotné přehrady by měla stát téměř 5 miliard korun, přeložka silnice a úpravy toku pod přehradou pak další zhruba 4 miliardy. Vodní dílo pojme bezmála 15 milionů metrů krychlových vody a před povodněmi má ochránit 16 tisíc obyvatel.
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